

绿色 美丽 清洁

清徐西谷乡三方面推进农村人居环境整治

本报讯(记者 司勇 通讯员 刘凯旋)12月17日清徐县消息,该县西谷乡在治水、绿化、治气三方面采取措施,扎实推进农村人居环境整治。

建设绿色西谷。西谷乡推动汾河百公里示范区建设,恢复汾情西谷、渔舟唱晚的自然风貌。目前,长头先行段(汾河二坝——南马)已完

成堤内整治、堤外绿化、堤上自行车道打造。汾河二坝以南堤内整治、堤顶路翻修、堤外绿化扎实开展,其中,堤顶路完成铺油、堤外绿化景观基本成型。

建设美丽西谷。该乡谋划碱场营村美丽乡村建设,推动雨污管线分离,强弱电入地,街巷沥青硬化,太阳

能路灯覆盖;推动柳湾污水收集池建设,确保“一泓清水”流入汾河。推动西谷、长头、碱场营、东罗白、西罗白等村平原绿化工程和东木庄、北云支、碱场营、西罗白村庄绿化完工。

建设清洁西谷。全面运用微型监测站监测结果,引导昌盛建材、敦化水泥等企业错峰生产,坚决打

赢“蓝天保卫战”。按照“宜气则气,宜电则电”原则开展“煤改气”“煤改电”工作。该乡协调县供电公司对清东路柳湾段6户商店实施“煤改电”,协调凯通、中燃等公司完成47户“煤改气”,实现清洁能源全覆盖,组织乡村力量,开展秸秆禁烧巡查和建筑工地巡查。



多方联手整治

景泽明苑小区通道敞亮了



整治前



整治后

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵冠芳 文/摄)“不仅安装了阻车桩,还规划了电动车、自行车停放区域,这条路终于变样了!”12月17日,景泽明苑小区居民李大爷看着家门口的道路,不住地感谢坝陵桥派出所民警帮大家解决了困扰多年的出行问题。

景泽明苑小区位于小东门街21号,始建于2009年,2015年前后开始入住,目前共有居民719户。这些年来,小区周边环境脏乱差,唯一一条进小区的道路两旁车辆乱停乱放,消防通道不畅通,严重影响居民出行和人身安全。

为拓宽道路,整治周边环境,相关部门拆除了原面粉二厂门楼,但仍未能彻底改变当地出

行难、交通混乱的现象。其间,坝陵桥派出所多次整治,但因这条路没有名字,无法开具违停罚单,收效甚微。

为彻底解决困扰居民的出行问题,从11月下旬开始,坝陵桥派出所联合街道和社区开展环境整治。经过近一个月努力,坝陵桥派出所施划道路标线120米,在道路中间设置了60米长的隔离护栏,安装了50个阻车桩,并合理施划了自行车和电动车停放区域,这条小区通道面貌焕然一新。



老兵掌勺 居民动手

并二社区奏响“双拥邻里协奏曲”

本报讯(记者 侯慧琴)退役老兵快乐地掌勺,居民围坐一起边包饺子边聊天,九旬抗美援朝老兵也到场感受“大团圆”气氛……12月15日上午,迎泽街道并州路二社区活动室内,50多位居民共包饺子,同享邻里“家宴”。

“我来拌馅儿……”当天上午8点多,59岁的田引柱来到社区后挽起袖子就开始干活。准备食材、拌饺子馅儿……他熟练地忙乎着。“田大哥退役前是排雷兵,还立过二等功!”迎泽街道退役军人服务站负责人张晋梅介绍说,退役后,田大哥仍然发挥军人本色,热心公益。这不,一听说社区组织双拥饺子宴,他早早就赶来参加,并担任主力,拌好猪肉莲菜馅、猪肉白菜馅儿和素馅儿后,开始烹制蒜薹炒肉、炒腐竹等菜肴。

除了他之外,另外9位老兵,以及75岁的亲属潘爱香也到场,围坐在一起包饺子。90岁的抗美援朝老战士文学科拒绝了为他送饺子上门的提议,当天上午赶到现场。“不为别的,就为了和大家热闹热闹,感受这温暖的气氛!”

失独家庭代表、空巢老人、困难党员、低保户……大家渐次到来,见面后亲热地彼此拥抱问候。冬至尚未到来,但在并二社区的精心组织下,居民已提前感受到浓浓的节日气氛。



南坡街社区办好“开门第一件事”

本报讯(记者 毕晶晶)“围墙终于修好了,这下大家出行就再也不用担心了。”12月16日家住阳曲县泽秀园小区的贾师傅高兴地说。倾斜的围墙重新修砌起来,辖区居民们悬着的一颗心终于放了下来。

为进一步展现新当选的“两委”班子的饱满精神风貌,以最快的速度进入角色,阳曲县南坡街社区结合实际,扎实开展“开门第一件事”工作。该社区网格员在日常巡查辖区时发现,泽秀园小区的围墙出现外倾并有多处裂缝,墙面破损非常严重,一旦倒塌将危及墙下行人的生命安全,后果不堪设想。特别是每逢下雨,围墙还会

发生雨水渗透,墙角渗水等现象。在发现这一隐患后,网格员第一时间向社区进行汇报,随后社区与相关部门第一时间联系,经过多次协商后最终确定了围墙修复工程施工事宜。

通过对破损围墙的拆除、重建、粉刷,现在一堵结实、美观的围墙出现在了居民眼前,给居民创造了安全的出行环境。路过的居民看到后,纷纷点赞。

今后,南坡街社区将围绕基层党建、社会治理、环境卫生等各项工作方面,聚焦百姓身边的“急愁难盼”问题,从细微入手,全面提升群众获得感和幸福感。

爱心助特殊孩子健康成长

锦旗送到公交车队以表感谢

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 李雪峰)“感谢869路全体司机对特殊儿童的关爱和照顾。”12月15日,几名家长代表将一面写有“真诚服务,暖心车厢”的锦旗送到太原公交电车分公司五车队。

太原市儿童福利院位于万柏林区上庄街,869路是途经该院的唯一一条公交线路,每天有很多家长带着孩子乘坐该线路,前往福利院内的太原孤残儿童特殊教育学校上学。家长代表赵女士说,他们的孩子都是特殊儿童,每次乘坐869路公交车时,都能感受到司机师傅对孩子们的关爱。

每当孩子上车后,公交司机都会安排座位;遇到下雨天,发现孩子和家长没有带伞,公交司机就会借出自己的雨伞;看到携带的东西较多,公交司机还会帮助家长和孩子

上下车,并提供到站提醒服务。有一次,一名孩子上车后,因为拉肚子大便失禁,车厢内顿时臭味扑鼻。家长既心急又尴尬,还要照顾孩子,根本没时间清理。公交司机发现后,立即将车停在路边,先替家长向车上的乘客致歉,接着又帮着清理收拾。看到这一幕后,不少乘客都竖起大拇指称赞。

一名家长告诉记者,公交司机的悉心照顾,孩子们看在眼里,记在心上,如今他们每次上车时都会向司机叔叔微笑问好,下车时还要说“再见”,公交司机的善良和爱心帮助这些特殊的孩子健康成长。该车队队长董宝东表示,孩子们天真灿烂的笑容,是大家认真工作、真情服务的动力,以后会继续努力,把爱心洒在城市的每一个角落。

关爱保护未成年人健康成长

“多肉植物”搭桥 妇联工会联欢

本报讯(记者 王丹 通讯员 朱晨)为丰富辖区女性文化生活,同时深化团队意识和集体荣誉感,彰显新时代女性风采、展现女性魅力,12月15日下午,北营街道团工委联合许坦社区妇联、太原金桥双语学校妇工会,开展“情谊暖心间 花漾半边天”主题花艺活动。

活动现场,山西旅游职业学院文化艺术系张小伟老师为大家悉心指导。揉泥混色、做肉瓣、添盆、组合、上色、装饰,每一个步骤老师都详细讲解、耐心指导,大家听得津津有味,做得其乐融融。黄的、绿的、

紫的,每一个用手工泥制作好的小“多肉”排列在画板上,五颜六色、各式各样,宛如鲜活的“小精灵”。

把一个个“小精灵”组合在一起,一盘完整的手工“多肉植物盆栽”就呈现在眼前,鲜艳靓丽、如梦如歌。“它们是一个完整的美丽集体,就如我们社区这个大集体、大团队凝聚在一起一样,迸发出无限力量。”大家说,在忙碌的工作生活中能这样放松一下,不仅提升了艺术审美,更增强了社区凝聚力和荣誉感。社区党支部书记高改霞表示,愿大家都如多肉植物一般,积聚在一起,向阳而生、充满力量。

爱心餐卡送上门
居民吃上幸福饭

本报讯(记者 毕晶晶)“您可以拿着这张惠民卡到咱们社区食堂吃饭,如果不方便出门,打个电话,热乎乎的饭菜就送到家了。”12月15日,阳曲县新安东街社区网格员幕丽花走进居民常桂兰家中,为老人发放爱心餐卡。

“现在去社区食堂吃饭太方便了。”常阿姨说自己最喜欢社区食堂的午餐,品种丰富又实惠,中午的米饭套餐,搭配花样多,60岁以上还享受9折优惠。更暖心的是,现在食堂还安排了社区网格员、志愿者免费送餐上门,“以后出门不方便,打这个卡上的服务电话,热乎饭菜就送到了。”

目前,阳曲县以居民集中居住的小区为服务半径,已开设4

处社区食堂,年底前将增至8处,且全部委托有经验、有特色的第三方社会餐饮企业进行运营。为了向辖区居民提供“嵌入式”的助餐服务,该县还制作了“惠民一卡通”爱心餐卡,实行一户一卡,第一批6000张卡正通过社区网格员有序向居民发放。“居民就餐时凭借此卡,可享受除套餐外菜品的9.5折优惠,60周岁及以上老年人持卡可享受九折优惠,80岁及以上高龄老年人,可享受8.8折优惠,‘在党50周年’老党员和贫困低保老人还能享受更高折扣。未来社区食堂惠民卡将惠及全县居民,为大家提供更为便捷的就餐送餐服务。”社区建设服务中心相关负责人介绍。